



“嘿，兄弟，拉我一把！” 图片来源：新华网

保增长还是促改革？

欧洲争议赤字怎么办

杨宁 董涵潇

法国国家统计局近日公布的数据显示，去年该国公共部门财政赤字占国内生产总值的比重高达4.3%，不仅远远超出欧盟《稳定与增长公约》中不应高于3%的要求，甚至未能达到法国政府自己制定的4.1%的目标。

经济疲软，法国赤字难消

法国统计和经济研究所网站发布的统计数据则表明，法国经济虽然扭转了2012年的颓势，但去年四季度0.3%的增长率还是不能令人满意。在欧盟经济整体出现复苏的情况下，法国经济低迷的状况引发选民不满。根据法国内政部公布的数字，上月底举行的地方选举中，左翼执政联盟遭遇惨败，丢失了155个人口超过9000的市镇。

糟糕的选情迫使奥朗德对政府做出重大调整。前内政部长瓦尔斯取代埃罗成为新任总理。奥朗德最亲密盟友之一萨潘则取代受到质疑的莫斯科维奇被任命为财政部长。

为了重振经济，法国政府向欧盟的减赤目标发起挑战。据英国《金融时报》报道，奥朗德在完成政府调整后向媒体表示，他希望欧盟同意将预算赤字目标的达标日期再向后推迟一段时间，以为他新的增长计划留出空间。法国工业部长阿尔诺·蒙特布尔更是直言不讳地谴责欧盟委员会的“紧缩和教条”，认为欧盟“在增长问题上一点都起不到作用”。

持同样观点的还有意大利和西班牙等国政府。意大利新任总理马特奥·伦齐就声称，只要意大利展现出

可信的改革努力，欧盟应当允许他适当地忽略赤字限额。法国和意大利的态度得到国际货币基金组织总裁拉加德的支持，据路透社报道，拉加德认为欧洲央行应该放宽政策以抗击可能拖累欧元区产出和消费者支出的“低通胀”风险。

成绩不错，英德寄望改革

尽管法意等国希望欧盟在赤字问题上能够高抬贵手，然而根据媒体披露的消息，德国政府明显认为这些国家并未达到获得灵活对待的标准。早在今年2月，德国官员就曾严厉抨击欧盟委员会，认为该机构在达成减赤目标上给予法国和西班牙的额外宽限“来得有些随意”。

就在奥朗德为经济问题焦头烂额的时候，英国和德国掌管经济的官员却展现了他们的自信。近日英国财政大臣乔治·奥斯本和德国财政部长沃尔夫冈·朔伊布勒联合撰文称，英德两国将联手推动欧洲复兴。

奥斯本和朔伊布勒列举了去年两国良好的经济表现，预计今年各自的增长都将达到2%左右。两人还颇有深意地指出，经济数据证明，英德两国做出的巩固公共财政和改革经济的艰难决定是正确的。他们批评道，“一些人”认为改革是不可行的，实际上欧洲各国都需要巩固公共财政、支持企业和投资基础设施以及放开劳动力市场以创造就业。

有分析认为，这是两国对奥朗德用维持赤字财政的方法换取经济增长的不点名批评。然而对于奥朗德来说，如果按照欧盟的要求削减财政赤

字，法国就无法降低企业和个人的税负，而在地方选举新败的情况下，减少劳工成本很可能也是一句空话。这让奥朗德在本国民众与欧盟减赤目标之间，只能得罪一个。

步调不一，欧盟尚需协调

有分析认为，尽管德国与法国存在较大分歧，但作为欧洲一体化进程最重要的两驾马车，两国谁也不会愿意看到对方陷入危机。双方在欧盟经济政策上的最终协商结果很可能是各让一步。

由于眼下法国的税负已经较高，在未来一段时间内，通过增税以实现减赤目标的可操作性和作用空间不大，而任何新的增税政策都很有可能使业已脆弱的经济环境发生动荡，进而使就业形势进一步恶化。

要实现经济可持续增长和缩减赤字这两个目标，法国政府不可能逃避公共财政体系改革。

而从德国方面来讲，尽管目前经济形势相对乐观，但风险依然存在。BBC报道称，默克尔近日批准了德国第一个联邦最低工资法案，此前德国一直是欧盟28个成员国中唯一没有最低工资法案的国家。此举在增加雇员消费能力的同时，可能会对企业活力造成影响。

欧元区的未来依赖稳健的经济。除了货币的稳定和公共财政的健康，充满竞争力的企业和灵活的劳动市场也是不可或缺的。尽管一些成员的经济状况允许削减赤字和推动改革同时进行，但是在全欧盟范围内，两个目标的实现恐怕还得慢慢来。



我不是萌宠，我拉风

谢郁芊

据英国《每日邮报》报道，近日，由兽医慈善机构“PetSavers”组织的英国年度最调皮宠物摄影大赛中，英国德文郡3岁女孩的猎犬德克斯特（Dexter）从多名参赛者中脱颖而出，凭借和小主人水中打闹的一张萌照，一举夺魁。

提到宠物，大多数人的脑海里会浮现出小狗、小猫这样的“萌宠”，但若只想到这些，那你就真“out”了！如今，越来越多的人追求新奇和拉风，就连所养的宠物也逐渐跳出传统类型，步入“另类”路线。

近来，英国的一些潮人们迷上了一种带刺的小家伙——非洲迷你刺猬。这种刺猬有纯白色、杏色、巧克力色和胡椒色等颜色，人们可以根据自己喜好来选择。迷你刺猬昼伏夜出，不但酷炫新奇，又便于携带，在当地颇受欢迎。

而英国一对夫妇饲养的另类宠物更趋向于“惊悚”。夫妇二人多年前开始养另类宠物，现在已经小有名气。他们现拥有的宠物包括袋鼠、猫头鹰、蝎子、猫鼬、狼蛛和无翅马达加斯加蟑螂等。夫妇俩有3个小孩，家里的5间卧室已被这些另类的家庭成员占满。女主人说，大家都知道他们的房子像个动物园，她为此感到自豪，今后还想养一只老虎。

除了单纯地追求拉风，也有人会考虑到宠物的“实用”性。自古以来，看家护院的好手非狗莫属，但谁会想到有一天鳄鱼会来“抢”狗的饭碗呢？据英国《每日邮报》报道，不久前澳大利亚北部一条河口鳄被当作宠物出售，它的主要作用就是为买主看家。工作人员介绍，“虽然鳄鱼是称职的守卫，但它脾气暴躁、攻击性强，给它喂食的人必须足够勇敢。”此外，买主家里还须配备一个室内恒温游泳池，来容纳鳄鱼长达18英尺的庞大身躯。

另类宠物人们的生活带来了新奇感，让许多人爱不释手。不过，另类宠物“酒虽甜”，但仍须“慎饮”。专家提醒，虽然这些另类宠物越来越受人们欢迎，但饲养者仍应小心。这是因为这些另类宠物可能携带一些不知名的病菌，通过咬、抓、排泄物等途径向人体传播。而一般医院对这些“新宠”的特点并不熟悉，万一有人被伤到，不一定能得到及时治疗。因此，在追求拉风的同时，卫生和健康的应放在第一位。

人类饲养动物，已有几千年的历史了。有研究认为，喂养宠物对人的身心健康有积极影响。另类宠物带来的不仅是酷炫，它更是许多人情感的寄托、心灵的安慰。

上图：一位美国妇女在亲吻自己的另类宠物

图片来源：国际在线网

波总统支持格鲁吉亚加入欧盟及北约

新华社华沙4月2日电（记者韩梅）应波兰总统科莫罗夫斯基邀请，格鲁吉亚总统马尔格韦拉什维利2日对波兰进行正式访问，双方就格鲁吉亚要求加入欧盟和北约等问题举行会谈。

科莫罗夫斯基在会谈后举行的记者招待会上说，波兰始终支持格鲁吉亚加入欧盟和北约的要求。双方将继续为此做出努力，尽快促成格鲁吉亚和欧盟签署伙伴协议。科莫罗夫斯基表示，格鲁吉亚总统访问欧洲首选波兰是对双方合作愿望的肯定，两国合作富有成果。

马尔格韦拉什维利表示，格鲁吉亚迫切需要加入欧盟以及北约。他同时感谢波兰多年来对格鲁吉亚坚定不移的支持，并称波兰是格鲁吉亚在此问题上可以信赖的朋友。双方还就两国经济合作进行了交流。

两国总统曾在3月通过电话，就乌克兰危机以及克里米亚问题进行沟通。当时科莫罗夫斯基也表示，波兰支持格鲁吉亚尽快签署欧盟—格鲁吉亚伙伴协议，支持格鲁吉亚加入欧盟和北约。

美确认暂停与俄方除空间站外合作

新华社华盛顿4月2日电（记者林小春）美国航天局2日证实，该机构暂停了与俄罗斯方面“绝大多数”合作和联系，但国际空间站除外。

航天局一名发言人在给新华社记者的电子邮件声明中说，尽管双方关系冻结，但美国航天局与俄联邦航天署还将继续合作维持国际空间站的安全和持续运行。目前，空间站上共有3名俄罗斯宇航员、2名美国宇航员和1名日本宇航员。

这份声明没有具体说明哪些合作项目受到影响。但当天早些时候美国媒体披露的一份航天局内部文件说，暂停的活动包括航天局官员访问俄罗斯、俄罗斯政府代表访问美国航天局设施、双边会谈、电子邮件交流、电话与视频会议等。

不受影响的“只有国际空间站上的活动”以及在俄罗斯之外举行、有俄罗斯官员参加的多边会议。

美国航天局局长博尔登曾多次表示，美俄之间的紧张关系不会影响国际空间站运行，两国太空合作仍保持正常。

自美国航天飞机2011年退役后，美国运送宇航员往返空间站只能依靠俄罗斯飞船，双方的合同已签署到2017年。美国航天局正致力于改变这种状况，希望4年内美国私营企业的飞船有能力运送宇航员往返空间站。

阿总统敦促英国谈判解决马岛争端

新华社布宜诺斯艾利斯4月2日电（记者叶书宏 赵燕燕）阿根廷总统克里斯蒂娜2日在马尔维纳斯群岛（简称马岛，英国称福克兰群岛）战争32周年纪念活动上发表讲话，敦促英国通过谈判和平解决马岛主权争端。

阿根廷政府当天在首都总统府举行仪式，纪念马岛战争中阵亡的将士。克里斯蒂娜总统在全国直播的讲话中对英国在马岛的军事存在提出批评。她说，今天的马岛实际上已经成为北约在南大西洋规模最大的核军事基地，“我们发出的信息不仅是对主权的声索，更是在一个被军事、种族和宗教冲突困扰的世界中发出的和平呼声”。

克里斯蒂娜指出，马岛常住人口不到3000人，驻军规模却维持在1500到2000人左右。马岛现已成为全球军事化程度最高的地方。她希望，面临失业和财政紧缩的英国“能减少军费开支转而用于民生”。

当天，阿根廷政府还专门发行了印有马岛地图和高乔人图案的50比索钞票，以纪念马岛战争中阵亡的将士。



泰国一颗疑似二战遗留炸弹爆炸致7人死亡

当地时间4月2日，泰国曼谷郊区几名工人试图切割一颗疑似二战遗留炸弹时引发爆炸，导致至少7人死亡、19人受伤。

《民族报》援引当地警方消息报道说，曼谷郊区一个工地的建筑工人当天发现了这颗重达225千克的炸弹，随即将它卖给了附近的金属回收商。回收商仓库的工人认为这颗炸弹已经失去效力，于是使用气焊枪对它进行切割，最终引发炸弹爆炸。曼谷都市紧急医疗服务中心当天证实，爆炸共造成7人死亡。

来源：CFP/新华网

日本为啥非要“吃”鲸肉？

吴亚博

据日本共同社报道，海牙国际法庭3月31日就澳大利亚起诉日本违反《国际捕鲸管制公约》、要求停止捕鲸一案作出判决，判定日本目前的捕鲸活动违反公约，今后不得继续该活动。日本虽然败诉，并不意味着马上停止捕鲸活动，“护鲸大战”依然严峻。

败诉，日本谎言被揭穿

捕鲸案最大的争论焦点为，日本在南极海域实施的捕鲸活动是否属于《国际捕鲸管制公约》第8条允许的科学研究行为。澳方认为，日本的捕鲸活动是“打着科学旗号的商业捕鲸”，违反了暂停商业捕鲸的公约规定；日本则辩称这是“合法的科学研究”。

国际法院首席法官彼得·托姆卡说，日本未能证明在南极海域的科研捕鲸项目需要每年捕猎850头小须鲸、50头大须鲸和50头座头鲸。而且，日方也没有考虑更小规模或使用非致命方式的替代项目。

托姆卡还强调，日本科研捕鲸项目自2005年持续至今，关联到大约3600头小须鲸的死亡，但相比之下，至今科研成果“似乎有限”，日方只列举了两篇

经过同行评议的相关论文，且研究结论仅仅得自对9头遭捕杀小须鲸的解剖结果，与遭捕杀鲸类的总量不成比例。日方证据不足，其“科研目的”的说辞也难以让人信服。法院最终裁定日本每年在南极海域捕鲸并非出于“科学研究”目的，要求日本停止这一活动。且海牙国际法庭实行一审制，不允许日本上诉。

真相，以文化之名谋利

在日本，捕鲸作为一种传统，有悠久的历史，大规模的商业捕鲸已有400年的历史。二战后，鲸鱼肉帮助日本缓解粮食危机，挽救很多人生命，因此日本人对鲸鱼有一种特殊的情结。而在日本古式捕鲸的发祥地太地町，捕鲸更作为一种文化符号，根深蒂固。对此，日本捕鲸协会也信誓旦旦地称：“捕鲸是日本历史和文化不可分割的一部分。”然而捕鲸仅仅是为了传承文化吗？显然不是，其背后，有经济及政治的多方考量。

捕鲸产业链发展至今已经成为日本沿海地区的支柱产业之一，捕鲸活动一旦被取缔，势必造成失业、公司倒闭、

财政收入减少等地方危机，这也是日本为何一再坚持捕鲸的原因。

此外，日本以“科研调查捕鲸”为由坚持捕鲸，并不断扩大自己在公海的行动范围。有分析人士称，一旦取消捕鲸活动，也就意味着日本痛失“顺带”捕捞公海渔业资源的“便利”，本土市场的缺口将难以填补。

国际社会围剿日本捕鲸并不是第一次，屡禁不止的背后一方面是由于政治、经济、文化等因素，日本难改捕鲸惯性。另一方面，正如日本官方长官菅义伟所说，国际公约本身存在漏洞及有效制约。《国际捕鲸管制公约》第8条规定允许科学研究行为，这就为捕鲸国自行决定科研捕鲸的数量和种类创造了机会，也使得日本打“擦边球”的算盘屡屡得逞。

停捕，只是说说而已

国际法庭的判决仅仅逼退日本在南极海域的猎杀活动，但是停捕进程依然“前路漫漫”。受限的渔业发展模式、日本大地震后闲散渔民的分流就业，太平洋沿岸受到核泄漏污染之后愈加匮乏的海洋资源等现实问题都使日本不可能就

此彻底放弃捕鲸。

另据美国《时代》周刊分析称，国际法庭的裁决并不意味着日本所有的捕鲸活动都将停止。正如日本官方所宣称，其需要搜集数据以监测鲸鱼对其渔业的影响，那么日本只要重新设计其项目方案，就可以再次开展捕鲸活动。另外，日本长期宣称其可能直接退出国际捕鲸委员会（IWC），这意味着该委员会所作出的裁决将对日本不再具备约束力。



图片来源：中国新闻漫画网